



醫事與傳道月刊 (528)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 45 卷 第 1 期

郵
 國內
 郵資已付
 台北郵局許可證
 台北字第3211號
 雜誌
 無法投遞請退回

豐盛的應許

國際基督徒醫務團契(HCFI) 75週年全球會議及ICMDA多重區域會議

鄭丁靚醫師

是誰？讓來自五大洋，六十三個國家，超過六百位的醫護人員，自願放下工作長達一週的時間，只為了齊聚一堂。

是誰？能使得不同種族，性別，年紀和文化背景的人，在幾天中就發展出手足般的情誼，願意相互鼓勵與支持。

是誰？深深了解我們的需要，即使我們已難過到無法言語；用祂溫暖的手，憐憫而堅定地撫慰了受傷的心靈。

是祂，教我揹起我的十字架，只為了跟隨祂的脚步。

2011年九月，我們來到了菲律賓的首都，馬尼拉市。在這裡，以推廣醫療傳道為志業的國際基督徒醫務團契(HCFI)歡慶75週年鑽石紀念，也藉此提供了一個良好的平台，讓來自世界各地的基督徒醫療工作者得以彼此認識與交流。台灣基督徒醫學協會(TCMA)的八名代表，在陳恆常與陳恆德理監事的帶領下，也一同參與這個盛會。獲知自己入選為TCMA獎學金代表的那一剎那，掩不住的雀躍與興奮寫在臉上。一方面因為獲得師長們的肯定而高興，另一方也對自己有了更高的期許。

為期一週的時間裡，每天早晨我們不僅有機會聆聽來自南非的Dr. Arul Anketell所為我們準備的「從路加福音看神的主權」，主辦單位更貼心的安排了不同的團體代表上台介紹他們在各地所從事的事工。藉由這樣子的方式，讓所有的與會者了解到現有的資源與可利用的連結，以期達到

經驗分享與相互學習的目的。

每天下午，是我們的選修課時間。與會者事先從十二個主題中挑選自己最有興趣的題目，在五天內完成二十個小時的修業。由於先前在英國工作時便對醫學教育有所涉獵，在看到 Transforming Healthcare Education 時便毫不猶豫的選擇了。這個課程是由一群來自澳洲的醫學教育工作者所提供之。他們都是家庭醫師，也是 PRIME 的成員。PRIME 是 Partnership in International Medical Education 的縮寫。這是一個以提升全球性醫學教育水準為目標的慈善機構，擁有超過160個會員。所有的教師都擁有專業醫療執照，以義工的身份熱心致力於推廣教育工作。

在這短短的數十小時裡，我們一路從醫學教育史講到各種教學方法的優缺點；從現代化教學所面臨的瓶頸，講到如何在資源匱乏的地區提升醫學水準。最後一天，我們要將之前吸收的知識

以專題的方式呈現給所有的學員。由於大家來自不同的文化與教學環境，在進行小組討論時，經常發現一些我們習以為常的教學工具與觀念，頓時間變得不再如此理所當然。窮則變，變則通，在嘻笑打鬧中創意如雪花般片片紛飛，所激盪出來的火花往往令人驚賞。

就像馬太福音25:29所說的：「因為凡是有 的，還要給他，他就充足有餘；凡是沒有 的，就算他有甚麼也要拿去。」原以為參與大會本身，得以鎮日浸濡在主的話語中就是個莫大的恩賜了。然而，主的計畫並不僅於此。

作為一個跨國的盛會，主辦單位為了讓每個與會者都能以最自在、熟悉的方式汲取大會內容，在官方語言英文之外，另設置了法，俄，韓，中等六國翻譯員，為有需要的學員提供逐步口譯。由於大會的課程緊湊又繁重，一天下來需要翻譯的時間往往超過八個小時，對口譯員的身體與心理都是極大的挑戰。於是，當柯明祀博士來找我，希望我能暫時接替身體不適的中文口譯員時，我簡直不敢相信自己的耳朵！

壓力之大是可想而知的。我一方面希望幫忙分攤屬靈姊妹的重擔；一方面自付能力有限，就怕沒有辦法將神的話語忠實地傳遞給需要的會員。我向主求，如果這是他所應許的，我希望能有更多的準備。我計畫的第一步是聯絡講師，期望事先能夠就他們的演說內容進行了解。然而，談何容易。由於大會保留了一些彈性空間讓講師們得以彼此調配上台的日期，單單就我們手中的時程表是無法預知講員的，更甭論提前接觸了。

上台前一晚，在自由入席的晚宴上，我一如往常的挑了張桌子坐下，和認識與不認識的人們隨意交談了起來。在我的正對面，坐著一位高大的高加索男性。一臉的白鬍子，遠遠看來還真有些嚴肅。在簡短的自我介紹後，我們分享著此行的目的。「我是Kardia基金會的主席，明天會上台介紹我所從事的事工。」「明天!?

你說的是明天!?」顧不得嘴裡咀嚼至一半的花椰菜，我衝到他身邊像一個見到心儀偶像的小女孩般，飛快地把我的處境說了一遍。Dr. Jeff Russell倒也爽快，二話不說就答應幫忙了。

耶穌說：「我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」(約翰福音John 10:10)這就是我們慷慨的主。



在這一個星期裡，我尤其要感謝的是偕同前往的室友黃琇慧醫師和彭莉玲營養師。在神的愛裡，我們一見如故，很快的就發展出姊妹般的情誼。大會期間，或許是不習慣長時間地窩在冷氣房，一向難得生病的我竟患了重感冒。謹慎細心的黃醫師和天真爛漫的莉玲，或者張羅備藥，或者努力搞笑；在我身體狀況最不好的時候，她們體貼的照顧我，容忍我惱人的鼻音和莫名其妙的怪脾氣。恍恍惚惚間，我的傷風就這麼地好了。

大會結束後，我接續著前往菲律賓民答那峨島與蘇比克灣與台灣路竹會一起進行義診。再回到台灣，已經是半個多月後的事了。「求他按著他榮耀的豐盛，藉著他的靈，用大能使你們內在的人剛強起來。」(以弗所書3:16)感謝主，在這次的菲律賓之旅，為我準備了這麼多意料以外的感動來砥礪我的心靈。我求主，願主持續對我的試煉，測試我的信心，來預備我承接祂的旨意。

相片說明：

來自台灣的三位姊妹花和歐洲的朋友們

Exchange Program與會感想

陽明大學生科系黃綉儀同學

今年的第40屆亞洲基督徒醫療工作者與學生交流大會是由日本的JCMA主辦，在京都進行，為期5天4夜。此次的主題為Overcome the wall of separation。

前兩天為Student field work，JCMA帶我們了解了在日本居留的韓國人的歷史。這些韓國人主要是1910年當韓國被日本殖民的時候到日本工作，然後戰後沒辦法回到韓國去的人。因為身分的關係，他們嚴重的被日本社會排擠邊緣化，甚至連政府也沒把他們的存在當一回事。小孩子去學校會被日本小孩排擠欺負，大人在社會找工作也沒有人願意雇用他們，更慘的是他們都住在一起個叫鴨川的河岸邊，自己建的非法木屋裡，每天過著沒水沒電的生活。好幾次，他們的木屋被大水沖走，被大火燒滅，生活極度沒有保障。

1959年時，一位來自美國的牧師展開了關懷這些被排擠的韓國人的事工。當時一位往日的韓裔牧師也一起加入他的事工。在這兩位牧師的帶領下，此事工在1987年成立了一個叫mamemoyashi的組織。這位韓裔牧師在第一天晚上來到我們當中，跟我們分享了他過去的經歷。他提到他的姐姐曾經為了找工作，把自己的韓文名字改成日本人的名字，果真找到了工作，但後來真實身分被發現又立刻被開除了。他姊姊曾為了這事自殺幸好沒成功。後來，日本政府終於願意給他們日本國籍，但卻不准他們用自己原本的韓文名字，強迫他們一定要把名字改成日本人的名字。多年後，這位韓裔牧師向政府提出申訴說，他們希望可以恢復自己的韓文名字。經過幾次的申訴以後成功了，所以如今的韓國人才能光明正大的，以韓國人的姓名在日

本生活。在mamemoyashi的支持與協助，以及韓國人長久向日本政府爭取福利的努力下，70年代政府終於開始供水供電，90年代開始收回那些非法木屋，為他們建立合法的住屋。這位韓裔牧師最後結尾時說，漸漸的，因著韓國人的下一代跟日本小孩一起長大，有些也跟日本人結婚，韓國人才慢慢得以融入這個社會。所以對牧師還有很多韓裔長輩來說，當他們看到現在韓國跟日本的後代，不分身份的一起相處，或是看到這些年輕人，一起相約去逛韓國街時，都會感到很大的欣慰。所以，在這兩天的student field work裡，我們透過第一個晚上韓裔牧師的分享，大略了解了往日韓國人的歷史後，隔天mamemoyashi帶我們參觀他們為韓裔長輩所設立的養老院與日托中心等等的設施。



↑台灣、日本、韓國學生在會場合照



Student field work結束之後，3天2夜的大會終於開始了。大會把重點放在歷史。JCMA早在兩年前就定好這個主題，因為他們為二次大戰所發生的事深感抱歉，希望我們這些曾在二次大戰中被日本傷害過的亞洲國家能在基督裡原諒他們，在基督裡與我們合而為一，恢復和平的關係。在講堂上，我們聽到了日本、台灣以及韓國的教會歷史，而在國內事工的分享上，除了原有的日本、台灣、韓國，今年多了來自香港的代表。在這短短的3天裡可以聽到各國教會歷史的精華，對我而言是個難能可貴的機會，我真的從中獲益良多！當中最令我感到感動的是，不管你是哪個國家，神的旨意都只有一個，就是祂愛這個世界，祂愛每個國家，祂願人人都能得救。儘管每個國家的歷史文化背景不太一樣，但神都在當中掌權，在不同的時間點興起很多重要的人物，讓宣教這條路上，不停不停有人在接棒。初代教會的建立，基督徒怎麼被逼迫，這些不是只有聖經裡才有，而是各國各民都要經歷同樣的事件。這也證明著從古至今，我們的耶和華所教導的原則從沒變過。

最後一天，JCMA帶我們去參觀了兩個在歷史上很有意義的景點，耳塚與殉教紀念石碑。日本在1592年以及1597年攻打韓國時，殺

掉了近乎當時人口三分之一的人民，而耳塚即是埋葬了這些受害者的耳朵與鼻子的地方。殉教紀念石碑的歷史事件，是52位基督徒於1619年時被釘在27座十字架上殉道的事件。

感謝TCMA這次提供我們學生一個到京都參加第40屆亞洲基督徒醫療工作者與學生交流大會的機會。我還記得，陳醫師在大會中分享，台灣事工的時候，說自己當學生時礙於經濟能力，沒辦法參加許多活動，但當自己當了醫生以後，雖有經濟能力卻沒時間參加，所以他很願意為學生奉獻。聽到陳醫師這樣的分享我覺得好感動，謝謝陳醫師給我們後輩立了個榜樣，也給了我們許許多多的鼓勵與陪伴。



↓ 與會的TCMA代表



主後 2011 年 10 月 15 日

發 行 人 : 林 國 川

編輯小組 : 林喆・顏國順・蕭錦鋒

陳 恒 德 ・ 陳 蕙 婷

郵 政 劃 摺 帳 戶 : 15035268

台灣基督徒醫學協會

第十三屆理事長 : 林國川

會址 : 台北市新生北路2段74號10樓之7

會務專線 : 02-25372528

傳真號碼 : 02-25515366

E-mail : tcma9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記

局版北市誌字第壹捌玖號

中華郵政北台字第 5376 號

執照登記為雜誌交寄